

Заметки встречи
по обсуждению результатов программы ПЕПФАР за 3 квартал в Таджикистане
22 сентября 2016 года

B1: Господин Каримов и Сайбухонов Дилохед, заместитель директора Центра СПИД: Цели касательно тестирования и лечения очень высоки, боимся, что в связи с децентрализацией, объекты не смогут достичь этих целей. Центр СПИД будет консультативным органом, а внедрение будет осуществляться первичными медицинскими учреждениями, поэтому, может не хватить возможностей. Теперь нет возможности полностью децентрализовать из-за возможности PHF т.е. *HTC_TST составляет 17627*, что кажется, слишком высоким для нас.

O: Мы понимаем, что цели амбициозны. Мы считаем, что чтобы помочь нам достичь целей 90-90-90 нам нужны амбициозные цели, учитывая большое количество целевой группы в Таджикистане. Мы поставили такую цель тестирования посредством удвоения числа людей, которые уже находятся на лечении, затем, вычислили примерно, сколько потребуется для тестирования, чтобы найти такое количество ВИЧ-положительных случаев. Цели являются результатом длительных переговоров с региональными программными офисами, местными офисами, CDC Атланта и ПЕРФАР в Вашингтоне. На самом деле, эти цели меньше, чем Вашингтон и Атланта ожидали, учитывая количество людей, подверженных риску инфекции в стране. Обратите внимание, что эта цель включает в себя сексуальных партнеров ПИН. Мы ставим цели до 18 месяцев наперед (в связи с процессом РОП). Мы ожидаем, что контекст будет меняться, и мы можем недо- или пере- достичь эти цели. Мы будем продолжать совершенствовать все наши цели в дальнейшем по мере доступа больших данных. Нам важно показать положительную траекторию.

B2: Есть ли двойной учет по индикатору *HTC_TST*, учитывая, что один человек может быть проверен более чем один раз? Например, человек, который получает положительный результат теста пройдет первичный/скрининг-тест, а затем пройдет подтверждающие тесты, либо, один человек может быть проверен на более чем одном центре тестирования. Нам кажется, что этот показатель связан больше с количеством проведенных тестов, а не количеством людей, прошедших тестирование.

ПЕРФАР: Да, этот вопрос вызывает трудности для отчетности ПЕПФАР, так как наш индикатор касается *людей* прошедших тестирование, и он прикреплен к определенному участку. Один и тот же человек может отсчитываться несколько раз, только если тестирования, необходимые для него, проводятся в нескольких сайтах для завершения алгоритма диагностики. Тем не менее, это актуально только для тех, кто был диагностирован с ВИЧ, что до настоящего момента является относительным небольшим числом лиц/тестов.

Доктор Каримов: Мы сообщаем о каждом пациенте, у нас даже есть отдельные сотрудники, которые отвечают за двойной учет. Я могу предположить такую ситуацию, только когда пациент получает положительный результат теста, но он не верит в результат и идет в другой центр тестирования чтобы перепроверить.

Обсуждение: Была оживленная дискуссия касательно вопроса о конфиденциальности. Доктор Каримов отметил, что конфиденциальность для тестирования на ВИЧ "устарела", и мы не можем избежать двойного учета или нахождения тех клиентов, с кем утерян контакт для последующего наблюдения без идентификации информации. (Он отметил, что на данный момент есть 500 клиентов, с кем утерян контакт для последующего наблюдения). Улугбек не согласился с этим утверждением, и это было довольно подробно обсуждено среди группы. Несмотря на то, что эта встреча была организована для того, чтобы поделиться с результатами программы ПЕРФАР за 3

квартал, встреча обеспечила некий форум для партнеров, где они могли открыто обсуждать волнующие их вопросы.

Участники: Сайбухонов Дилшод (РЦС), Каримов Сайфуддин (РЦС), Холов С. (ICAP), Аминов У. (UNAIDS), Вохидова М. (UNODC), Самойлова О. (PSI), Рахматова Хуршеда (PSI), Кушенова Л. (PSI), Саманта Хаффман (USAID), Азиз Надибжонов (CDC Душанбе), Марисса Кури (CDC Алматы), Пулод Жамолов (SPIN Plus), Мавзуна Бурханова (UNDP), Лола Юлдашева (USAID), Джоан Вудс (USAID Алматы).

Посредством телефона: Перри Киллам (CDC Алматы), Жанель Райт (CDC Алматы), Арман Дайыров (USAID Алматы), Хорлан Измаилова (USAID Алматы), Курманжан Дастанбек кызы (КО ПЕПФАР).